

编者按 2003年 时任浙江省委书记习近平同志经过深入调查研究和系统谋划,以马克思主义战略家的宽广视野和远见卓识作出 八八战略 重大决策部署,提出 进一步发挥八个方面的优势、推进八个方面的举措,为浙江省域发展作出了全面规划和顶层设计,开辟了中国特色社会主义在浙江生动实践的新境界。

今年是 八八战略 实施20周年。为进一步推动全市干部群众深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,本报今起推出 我的20年 系列报道,报道一组典型案例20年来的发展历程,以点带面深入展现我市践行 八八战略 的丰硕成果。

我的20年

陈岙村：涅槃重生后的二十年

记者 华正茂 林翔翔



开发者的青睐。通过旧村改造,我的村民人人免费住上了160平方米以上的别墅式公寓,家家都成了百万户。

在这青山绿水间,我嗅到了发展的契机。2014年,以我占股51%、我的村民入股49%形式,组建了九龙旅游观光有限公司,先后开发游泳池、皮划艇、漂流等项目,推出农家乐、儿童游乐园等配套设施,年营业收入达1500多万元。

在水上赚了个盆满钵满后,我乘势而上,描绘了美好旅游梦。2016年,我利用溪流开发了九龙峡谷激情漂流项目。该项目全长1.8公里,落差高达168米,全程约45分钟,是浙江省境内极为少见的峡谷激情漂流之一。建成开放后,每年十几万人次的游客纷至沓来,带动了旅游经济。

全国文明村、国家AAA级旅游景区、中国美丽乡村百佳范例,我从脏乱臭化身绿色聚宝盆,先后获得十余张国字号、省字号金名片。

作为省第二批未来乡村,我在未来乡村创建路上,一路狂飙,如今正在

完善基础设施和配套功能。其中,未来乡村全龄友好公园建设项目正在加快推进中,预计两个月后,集邻里交流、运动休闲、儿童玩耍等多功能于一体的公园将呈现在村民眼前。此外,未来乡村客厅、共富文化园等项目也在加速谋划。

我是靠 绿水青山 发家致富的,未来我将继续忠实践行 八八战略,以 两山 理念为指导,走绿色发展的未来乡村之路。我将加速从环境整治到生态系统构建,争创国家级4A级景区,全力打造 两山 理念的实践创新及相关产业孵化基地,打造生态创新谷,成为全球生态经济的创新孵化园。

我叫陈岙,涅槃重生二十年,我叫陈岙,发展正在进行时。



小单元承载大业务 数字化激活大民生

(上接第1版)

根据相关制度要求,市人大常委会主任会议成员要带头进基层单元,并督促代表联络站规范建设和运行;市人大常委会组成人员要进联络站听取人大代表和群众意见建议,每年要开展主题宣讲、专题调研不少于2次,每人相对固定联系5名以上市人大代表,要以多种方式开展常态化联系、制度性互动,变单向灌输为双向互动,以高效的互动联系指导乡镇(街道)人大代表联络站迭代升级,夯实基层单元承载力。

如今,瑞安基层单元建设已初见雏形:

完成了瑞安数字人大驾驶舱开发,优化了浙政钉瑞安人大工作台,完善了部门工作评议、六维画像、人居环境e监督、政府投资项目监督、云江问政、机关一件事等5个特色应用场景,搭建了人大监督等7类基础数据库,构建起瑞安人大的平台+大脑。

基层单元是以代表联络站为阵地,运用数字化思维理念、方法手段打造的基层民主民意表达平台。市人大常委会相关负责人说,除以往联络站联系群众的功能外,基层单元还将有机贯通督政议事、为民服务等职能,成为撬动我市人大工作机制集成融合、协同贯通的关键一招。

线上线下齐发力 变“轮值进站”为“实时联系”

人大代表联络站是人大代表联系群众、服务群众 最后一公里 的主要阵地。近年来,市人大常委会不断健全代表进站接洽机制,全市五级人大代表全部编组进入24个人大代表联络站,涵盖全市所有乡镇(街道),同时,各乡镇(街道)人大将代表按照选区编入辖区对应网格,并在代表联络站公开代表身份信息、联系方式,叠加运用人大代表二维码和代表联络站二维码,推动代表把身份亮到基层、亮到选区,彻底改变过去定期轮值进站的模式,实现联系群众24小时不打烊,实时倾听群众困难和需求。同时,通过线上+线下、站内+站外、固定+流动、接待+活动等方式有机结合,让代表联系群众更方便、群众找到代表更快捷,以全天候、全方位、驻站提高基层单元的感知力。

市人大常委会代表工委相关负责人介绍,把人大代表的身份信息和联系方式亮

出来,就是希望人大代表能真正深入到村头巷尾、田头车间,以交流式、调研式、接访式、会商式、协调式、督办式、六招式打造代表进站活动升级版,让代表进站活动内容更充实、成效更显著、群众更欢迎。

除了人大代表驻站开展为民服务外,市人大常委会还制定《瑞安市国家机关工作人员走进人大践行全过程人民民主基层单元工作实施方案》,介绍当前重点工作情况及未来工作思路,并听取、回答人大代表提出的意见和建议,保障和落实人大代表和群众的知情权、参与权、表达权和监督权。

此外,市人大还紧扣基层单元1261e系列构架,全市23个乡镇(街道)每个单位至少上线1至2个e系列应用,实现两个健康e观察等八个e系列基层单元全覆盖。今年以来,e系列特色站为民解难近1000个。

代表频出“金点子” 变“定期督查”为“主动问政”

眼下,一个个基层单元亮相黄金地段,织就了一张全域覆盖的社情民意网。基层小单元如何激活民主大活力,成为萦绕在代表们心中的一个新课题。

去年底,塘下镇人大代表联络站就该镇全域人居环境整治提升工作召开问政会,现场对该镇全域人居环境整治提升中存在的全域系统规划、环境卫生、村容镇貌保洁,一把扫帚保洁不到位,相关民生项目建设推进滞后,占道经营、乱停车整治等方面存在的突出问题进行曝光,塘下镇党委、镇政府部分班子成员、各办事处分管领导、农办及资规塘下分局、交警塘下中队、综合执法塘下中队、综合行政执法塘下中队等科室站所主要负责人现场接受问政,并就短片所反映的问题和人大代表现场提出的麻辣问题予以答复。

塘下镇主要负责人在问政会现场表示,以问政的形式督促政府及职能部门工作,这种形式非常好,以后还要经常举办,更要强化成效,形成良好的互动,让代表、群众进一步了解项目进度,也让政府科

室站上上上台、红红脸、出出汗,通过代表的参政议政,督促政府办成民生事、办好民生事。

今年初,市第十七届人大一次会议确定把全域人居环境整治提升作为人大一号议案办理。市委、市政府高度重视,于5月份制定了《瑞安市高标准推进全域人居环境整治提升三年行动方案(2022-2024年)》。塘下镇按照方案高标准、严要求深入推进全域人居环境整治提升工作,并掀起整治提升的热潮,辖区环境再次得到提升。在此过程中,人大代表全程参与、实时督查,全面助推人居环境提升。本次问政会前,人大代表分成五组深入到辖区部分村居一线开展调研,他们通过明察暗访、查阅资料等方式,掌握全镇人居环境整治提升工作第一手情况,认真收集相关问题,并在此基础上研究制定了专题问政方案,力求问到点子上、问出真成效。

下一步,市人大常委会将持续推动人大核心业务下沉基层单元,高质量推进人大数字化改革和基层单位建设工作,推动人民代表大会制度在瑞安的生动实践。



抛荒地变丰产田

瑞安首批土地整治项目顺利入库

本报讯(通讯员 董海 张适意 首席记者 严小章)日前,在马屿镇水坑村,金灿灿的稻田里,一台收割机正来回穿梭,收割成熟的稻谷。昔日抛荒地已变成了丰产田。水坑村党支部书记黄希湖介绍,这片区域共19亩,原来是一片抛荒地,经过土地整治后,改造成良田,种植水稻,眼下迎来丰收季,共增收7100公斤水稻。

伴随着金灿灿的水稻收割,我市土地整治项目取得了第一批硕果。目前,我市首批12个土地整治项目顺利入库,共新增耕地面积674亩,新增水田面积1094亩,分别占温州全市的71.5%、61.1%。据悉,瑞安土地整治项目入库速度和入库面积均居温州第一。

年初,市委市政府就下发三万行动考核任务,后又提出以事找人考核机制,逐项目精细化管理,真正实现好管项目、管好项目。

今年土地整治入库流程迎来大改革,面临着入库流程不清晰、审查要求不明确、项目审核不及时等多项困难。市资规局国土整治科负责人表示,此外,日常变更要求也更加严格,要求水田种植水生作物(一般均种植水稻),旱地种植旱作物。

在新形势的压力下,市资规局国土整治科发扬资规人特别能攻坚、特别能战斗的精神,积极向先进县(市、区)学习经验,提前谋划种植工作,协同市农业农村局,充分对接乡镇实施主体。市农业农村局主要负责水稻种植指导,市资规

局负责变更要求落实,实现新增水田种得好、能上图,顺利完成温州市今年第一个项目入库工作。

手中有粮,心中不慌;脚下有田,粮有保障。据介绍,下步,市资规局将继续有目标、有步骤、有方法地开展万亩整治专项攻坚行动,项目竣工后,通过日常变更机制,主动持续跟踪和监管新增耕地地块,确保新增耕地长期稳定利用,全力保障粮食安全。



市中心优质国有房源出租

现有万松路、滨江大道多处临街优质国有房源意向出租,面积1000-4000平方米不等,整栋、分层均可,可作商业、办公使用,有意者请致电:0577-65832066 13958816100,联系人 张先生。

公告

我公司承包施工的瑞安市汀田截污纳管四期工程(项目负责人:李广峰 身份证号码:34212219801209851X)于2023年1月13日竣工验收,为维护我公司合法权益,及时对该工程进行清算。望对该工程享有债权的各债权人在本公告之日起30天内及时来我公司登记。

联系电话:18970985035 联系人:饶雪琴 江西旺达建设工程有限公司 2023年10月11日

关于隆山东路4#桥实施临时交通限制措施的通告

因瑞安市隆山东路4#桥维修施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施,具体事项通告如下:

一、2023年10月16日至10月30日,隆山东路(隆山东路551-591号)段南半幅机动车道禁止一切车辆通行,相关车辆需借道北半幅机动车道通行。

二、2023年10月31日至11月14日,隆山东路(隆山东路551-591号)段北半幅机动车道禁止一切车辆通行,相关车辆需借道南半幅机动车道通行。

请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市市政工程管理中心 瑞安市公安局交通警察大队 2023年10月8日

2023年度亩均论英雄信息化综合初步评价结果公示

根据瑞安市深化亩均论英雄改革工作部署,对全市范围内除电力、燃气、给排水、垃圾焚烧、污水处理等民生环保公用事业企业外,所有工业企业及自然人工业户实施综合评价,综合评价结果划分为A、B、C、D类企业。对不同类型的企业将在用能、用地、排污、融资、奖评、监管资源要素配置上实施差别化政策,对规模以上D类工业企业及规模以上C类、D类工业企业(含自然人工业户)执行差别化电价管理。

现将初步评价结果为A类、B类、C类、D类的企业,拟实施差别化电价管理企业名单予以公示,具体名单见市经信局网站查询(http://www.ruian.gov.cn/col/col1229197221/index.html)网页中法定主动公开内容的公告公示栏目;公示期为2023年10月8日-2023年10月12日。

针对差别化电价管理对象的具体措施如下: 一、对规模以上C类企业实施预警。 二、对规模以上D类企业、规模以上C类企业(含自然人工业户)其电价在现行《浙江省电网

售电价表》中相应电价的基础上,提高每千瓦时0.10元执行。差别电价执行时间为2023年11月1日至2024年6月30日。

对规模以下D类企业(含自然人工业户),其电价在现行《浙江省电网售电价表》中相应电价的基础上,提高每千瓦时0.3元执行。差别电价执行时间为2023年11月1日至2024年6月30日。

单户企业加价收取电费最高不超过50万元。 三、加强对C类、D类企业(含自然人工业户)的监管,对执行差别化电价对象名单实施动态管理,按照差别化电价认定标准定期进行调整。

公示期内,请社会各界对公示的对象进行监督,如有异议企业可向所在镇街经贸办(服务中心)申请核对,并提供营业执照、用地信息证明、纳税证明、用电信息等与异议理由相关的证明材料及其复印件,经所在镇街经贸办(服务中心)审核盖章后送至经信局307办公室。咨询电话:65628839。 瑞安市深化亩均论英雄改革工作领导小组办公室 2023年10月8日